

惠州市2022年高三历史上期高考模拟试卷完整版

1.

西周至春秋时期，周王畿和诸侯封国普遍实行国野制，以周人为主体的国人压迫和剥削野鄙地区被征服的野人。战国以降，各国大规模登记户籍，消除国野差异，使其成为国家控制下的“编户齐民”。这一现象

- A. 推动了土地私有制的确立
- B. 有利于实现富国强兵
- C. 加速了宗法分封制的瓦解
- D. 促进社会阶层的流动

2.

西汉初年存在三种游离于皇权的社会势力，国家分别采取不同的政策，由此可知

类型数量	特点	国家政策
世家甚多	多是战国以来贵族后裔，宗族势力强大	打击
豪富以万计	兼并土地，造成小农破产	迁徙、限制
游侠数百	讲信重义、轻财好施，受民众崇拜	宽松

- A. 重农抑商存在一定的合理性
- B. 宗法制度历史影响深远
- C. 解决地方问题条件日益成熟
- D. 儒家思想成为统治思想

3.

《东京梦华录》是北宋灭亡后，跟随大批臣民逃亡南方的孟元老撰写的一部追述北宋都城东京开封府城市风俗人情的著作。在书中，作者用了大量的开封方言来叙述。这

- A. 凸显了民族矛盾的尖锐
- B. 反映了南北文化的差异
- C. 体现了商品经济的繁荣
- D. 激发了读者的家国情怀

4.

下表为明万历六年（1578年）各地田赋税收情况表（表中的北直隶相当于今天北京、天津、河北大部分、河南、山东小部分；南直隶相当于今天的江苏、安徽和上海）。据此可知